

守护湖南守护家，处处都有“她” 防控一线，湘妹子的战“疫”故事又暖又贴心

整理：今日女报 / 凤网记者 杨柳

当前，湖南疫情防控形势严峻，呈现出点多、面广、频发的特点，面对新一轮疫情防控，党有号召，妇联有行动！湖南省各级妇联组织闻令而动，广大妇联执委、妇女干部、巾帼志愿者等积极投身疫情防控工作。在防疫第一线，她们化身“守门员”，守好家园入口处；她们当好“采样员”，不分白天黑夜核酸检测；她们做好“宣传员”，花式创新传播疫情防控信息；她们是“排查员”，耐心细致入户检查。她们以巾帼力量撑起“半边天”，用巾帼身影温暖整座城！

责任心党员

抗疫姐妹花、母女俩、夫妻档齐上阵



长沙抗疫姐妹花彭凌和张茜为前来做核酸检测的居民进行信息登记、发放试管。

“社区是疫情联防联控的第一线，守住了社区就守住了城市，保护了小家就保护了大家。”在长沙高新区东方红街道华盛社区，彭凌告诉今日女报/凤网记者。她和张茜是党总支的直管党员，3月的最后一个周末，社区发布全员核酸的紧急通知，她们第一时间报名加入志愿者队伍。在核酸检测现场，彭凌和张茜是一对“抗疫姐妹花”，她们配合默契地为前来进行检测的居民进行信息登记，发放标签和试管。在每一次登记信息时，她们坚持反复核对，确保信息无误。面对理解有偏差的老人，她们耐心解释；面对配合较差的幼童，她们轻声安慰。张茜说：“社区的建设离不开每位居民的共同努力，作为新时代的共产党员，我们要坚持以‘人民至上’的赤子情怀，同心抗疫、守护家园。”

在永州市蓝山县高速路口、重点场所等疫情防控服务站，有两位志愿者，她们不仅是党员，也是家人。李丽萍和李淇是母女俩，今年22岁的李淇是娄底职业技术学院的准毕业生，也是一名预备党员。近日，她刚从外地医院实习结束回到家乡，主动请缨加入到疫情防控一线工作，成为了蓝山县青年志愿服务队的一员。李淇的母亲李丽萍是一名有着12年党龄的党员，主要从事门店经营，在得知女儿的意向后，她将门

店暂停营业，带着女儿一起参加疫情防控工作。在长铺高速路口的疫情防控服务站，李丽萍和李淇母女俩主要帮忙排查往来车辆人员，查看健康码、行程码、核酸检测报告，测量体温并做好登记，宣传疫情防控知识；在社区，对外来人员进行摸排、统计，引导群众科学、理性应对疫情，增强自我防护意识。

“老婆，在干好工作的同时，千万别忘了一定要做好个人防护！”在怀化市第五人民医院核酸采样队员隔离居住的酒店大厅，有一对党员夫妻冲锋在“疫”线，丈夫廖凯一边拿着笔给与他一同上战场的妻子夏曼妮防护衣上写名字，一边交代妻子要保护好自己。在疫情来袭时，他们舍小家顾大家，把年幼的孩子托付给年迈的父母，双双奔赴抗疫一线。“作为一名中共党员，越是非常时期越要冲锋在前。”廖凯坚定地说。3月17日，怀化新一轮疫情防控阻击战打响，廖凯和妻子夏曼妮都没有与家人商量，第一时间去抗疫主战场。夏曼妮告诉记者，其实她还有个“私心”，作为父母，她想用行动告诉孩子要做个有担当的人，在国家需要自己的情况下要勇于站出来。“虽然自己心里对儿子有些愧疚，但作为一名党员医务工作者，这是我的职责。我相信儿子会理解我，也会全力支持我。”夏曼妮说。

贴心女干部

背老人打疫苗、偶遇女儿暖心对话

3月25日，在长沙浏阳市官渡镇发生暖心的一幕，兵和村妇联主席黄秀背行动不便的老人去接种疫苗的情景，被现场群众随手拍下，获得众人点赞。黄秀说：“提高老年人的新冠病毒疫苗接种率对个人、家庭、社会都大有好处。”为不断筑牢疫情防控的基层防线，全力保障人民群众的生命安全，全省各级妇联积极响应，抗疫一线的她们又温暖又贴心。

3月中旬以来，全省各级妇联从场所码、防疫宣传、大数据排查、疫苗接种等多方面入手积极配合开展疫情防控工作；开展防疫知识、政策宣传，号召广大居民积极配合上级的政策要求，做好个人防护，避免前往人员密集的场所，配合社区落实防疫措施。

3月24日晚，郴州市妇联携手郴州市女企业家协会，前往京港澳高速郴州出口开展“抗疫有



3月19日，芦淞区庆云街道锦绣社区书记、妇联执委刘媚妮在外出巡逻时碰到自己的女儿，大女儿告诉她：“妈妈别担心，我来照顾妹妹！”

你、关爱有我”慰问活动，用心准备了八宝粥、土鸡汤饺子、时令水果等慰问品和防疫物资，把妇联“娘家人”的温暖送到一线防疫人员的心坎上。

近期，益阳市妇联主席刘庆军带队对赫山区精神病院、会龙山街道敬老院、多个居民小组的防控情况进行调研走访。张家界武陵源区妇联主席胡晓曦带

队，检查协合乡三个站点布置及医用物资配备情况。

3月19日，株洲市芦淞区庆云街道锦绣社区，社区书记、妇联执委刘媚妮在外出巡逻时碰到自己的女儿，大女儿告诉她，“妈妈别担心，我来照顾妹妹！”为应对严峻的疫情防控形势，芦淞区妇联取消干部双休，把疫情防控工作作为当前的头等大事来抓。

暖心中帼志愿者

温柔又细致，用“巾帼红”守护“健康绿”

3月23日，常德市妇联通过多种媒介发布了巾帼抗疫志愿者招募令，吹响集结号角仅2天，市妇联巾帼抗疫志愿者先锋队报名人数超过300人，各区县市报名人数超过2000人。

3月26至27日，常德市妇联巾帼抗疫志愿者先锋队共200余人报名，分东、西、北、中四个片区，下沉永安街道、芙蓉街道辖区内17个社区，配合开展“敲门行动”、信息登记等基础性工作。还化身疫情防控“宣传员”，在万达广场、友阿国际广场等人流量集中的地方，对未戴口罩外出的市民免费派发口罩，提醒市民出行时自觉养成出门必戴口罩的习惯。

“小朋友，请戴好口罩！”常德市妇联执委周凌宇第一时间报名加入巾帼抗疫志愿者先锋队，她被安排在高山街开展“全民戴口罩”文明劝导志愿服务。常德市第一幼儿园在看到招募令后迅速组建了一支由园长带头、68名教职工组成的小分队，加入到巾帼抗疫志愿者先锋队。

副园长王玲就是成员之一，她说：“在这个特别的周末，我体验到了为抗疫出一份力量的成就感，感受到了一群用温暖与爱践行责任和担当的巾帼力量。”

长沙宁乡巾帼志愿者积极行动、主动作为，冲在“前沿”、坚守“一线”撑起了“半边天”。在核酸检测现场，她们扫码登记、维持秩序、解疑答惑；在街巷村内，她们入户服务、排查记录、宣传引导、嘘寒问暖。

在衡阳，衡阳县西渡镇明翰社区，巾帼志愿者手持喇叭，在辖区宣传疫情防控知识，引导广

大居民科学抗疫；督促辖区宾馆、牌馆、门店等易聚集场所做好疫情防控措施。在株洲区东渡街道，巾帼志愿者参与珠晖南服务点值守，认真查验回衡人员健康码、行程码，核酸检测证明等情况，守好珠晖南大门。

在岳阳，君山区巾帼志愿者在菜市场、超市等场所开展疫情防控志愿服务活动，发放防疫资料，宣传防疫政策知识，督促居民自觉扫码进入公共场所。长石村组织巾帼志愿者充当临时“电话业务员”，对新冠疫苗加强针进行电话“催种”。



常德市妇联开展“全民戴口罩”文明劝导志愿服务。

TIPS 特殊时期，特别家教

湖南省妇联依托“湖南省网上家长学校”，在疫情期间，为广大家长提供优质的家庭教育课程，指导并帮助家长学习家庭教育知识，促进家长和孩子建立良好的亲子关系，适应和度过特殊时期的生活和学习。此次开放的公益资源包括1000+节视音频课程，

1000+篇育儿百科文章，内容涉及孩子的生理发展、心理发展和能力培养等方面。清明节将至，湖南省各级妇联通过新媒体平台发布省疾控提醒：清明小长假是人们春日出行和聚会的高峰期，要想清明出行健康码不会变“黄”，民众要持续增强防护意识，减少

人员聚集，做好个人防护，确保万无一失。



扫一扫，看家庭教育课程